
Ata da 10ª sessão ordinária do 3º período da 14ª Legislatura 

 

Aos 10 dias do mês de maio de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, Junior, 

Pio, Galego de Messias, João Zacarias, Joãozinho Garcia, Bastinho e Dida. Com a 

palavra o presidente da sessão, o vereador Leto, cumprimenta a todos presentes 

e declara aberta a sessão, em seguida, pede para que o secretário, o vereador 

Pio, faça a leitura da ata da sessão anterior; após a leitura, o presidente abre a 

discussão sobre o teor da ata, não havendo alteração a ata foi aprovada. Ainda 

com a palavra, o presidente pede ao secretário que faça a leitura das matérias 

em pauta. Projeto de lei de nº 03, de 26 de abril de 2023, de autoria do vereador 

presidente Edival Nunes Cabral (PSB) que dispõe sobre a criação de cargos de 

provimento em comissão de chefe de gabinete da Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho. A matéria na comissão foi lavrada dentro das normas legais 

constitucionais e nada fere as exigências pertinentes à matéria. Portanto, a 

comissão de legislação, justiça e redação foi favorável. Na Comissão de 

orçamentos e finanças, o parecer também foi favorável. O presidente coloca o 

projeto de lei nº 03 e o parecer das comissões para a ordem do dia. Dá início 

então à segunda parte, as comunicações parlamentares. O presidente facultou 

a palavra ao vereador João Zacarias, que saúda a todos e inicia suas colocações 

chamando a atenção mais uma vez sobre as estradas do município. As máquinas 

começaram a passar, não concluiu ainda, espera que dêem continuidade, que 

passe em todo o município, em todas as comunidades, desde já, cobra o roço 

das estradas. O mato está tomando conta das estradas e a população, está à 

mercê de um acidente a qualquer momento, está a mercê de um assalto, pede 

também que façam o aterro dos buracos que tem pelas estradas. Isso, com 

urgência, para resolver essa situação. Outra situação que chama a atenção é 

sobre a saúde do município. Recebeu várias denúncias que nos postos de saúde 

está faltando medicamento, o mesmo foi fiscalizar e ver pessoalmente o que 

estava acontecendo, e se deparou com a triste realidade, chegando ao posto de 

saúde de Alegria, não tinha sequer uma dipirona. relata que é um fato 

lamentável que está acontecendo na saúde do município. não tem transporte 

para transportar os doentes para Natal, para fazer os seus exames. Então se 

pergunta onde se encontra a prefeita, vice-prefeita e o secretário de saúde,  



sobre questão sanitária: o lixo, recebeu várias denúncias, na comunidade de 

Umari afirmaram que o lixo está sendo recolhido somente na via principal e as 

outras ruas estão tomadas pelo lixo. Então pede ao secretário de obras, tome as 

providências, pede que resolvam essa situação porque está insustentável. 

Também cobra não sobre o esporte do município. O esporte está praticamente 

abandonado e se sabe que tem vários campos no município e que o roço de 

quatro campos na região verde e o campo de Laginha estão precisando com 

urgência de ser roçado. acredita que o secretário de esporte, não vai tomar 

nenhuma atitude porque o mesmo vem cobrando não é de hoje; o mesmo diz 

que é da base aliada, mas jamais vai se calar ou se curvar diante da situação que 

se encontra o município, em seguida encerra suas palavras. O Presidente 

facultou a palavra para o vereador Joãozinho Garcia, que saúda a todos, inicia 

suas colocações destacando o tamanho da irresponsabilidade e da 

incompetência da gestão. o mesmo diz que foi até Recife após dois anos e meio, 

sem querer acreditar que tinha uma máquina, máquina perfuratriz do 

município, diz que fez questão de ir até lá, Solicitou o carro da casa e o 

presidente concedeu, e agradece  ao mesmo. diz que foi até lá constatar de 

perto um verdadeiro abandono, omissão de gestão. Uma máquina de uma 

tamanha importância, diz que sabem da dificuldade que a população passa com 

a falta de água e essa máquina parada há dois anos é um prejuízo gigante para 

população. retrata que praticamente 90 % do município é de zona rural. A falta 

de água é gigante em todo o nosso município. Infelizmente, acredita que se não 

tivesse ido até lá, essa máquina não teria  prazo para chegar à cidade. agradece, 

ao dono da empresa, que constatou a realidade,o mesmo diz que o período que 

essa máquina estava lá, e a gestão sabia, a gestão sabe e  pediu que ele enviasse 

a máquina, Falou do tamanho da importância, e ele prometeu que enviaria a 

máquina, relata que a máquina chegou na segunda -feira em vigor da semana 

com uma condição, que só manda o compressor, que é mais importante que a 

máquina, que se é um compressor, a máquina não trabalha, mediante o 

pagamento, que é algo assustador. o mesmo deixa a pergunta, como é que se 

vai se pagar o valor de  65 mil do serviço que foi feito, se não existe nenhum tipo 

de contrato! O ex -prefeito, Germano Patriota, foi nas redes sociais perguntar se 

eu tinha pedido informação, se eu tinha solicitado. o mesmo diz que não preciso 

pedir,  a você,  e a prefeita, muito menos a nenhum subordinado deles. diz que 

é vereador eleito para defender o povo que está a serviço do povo. relata que 



na área da saúde, medicamento, não tem em nenhuma unidade básica. Quando 

se fala em saúde, é a parte mais importante de qualquer gestão. Fala que em 

dois anos e cinco meses, praticamente não sabem quantas vezes já mudou o 

secretário de saúde, isso prova o desgoverno, isso prova o tamanho da 

incompetência desse povo é sinal que não querem o bem e que não querem 

fazer nada de verdade. diz que recursos se tem, Já ultrapassou 130 milhões,  se 

pergunta para onde está esse dinheiro fala que é um absurdo, fala que na 

Secretária da Assistência social, recebeu relatos de algumas famílias qde   

mercadorias vencidas, frutas estragadas, em seguida encerra suas palavras. 

presidente abre o espaço de plenário para o vereador Júnior, faz suas saudações 

e inicia suas colocações, relata que infelizmente a situação do município a cada 

dia mais difícil. e que infelizmente, o município vem pagando um preço muito 

alto quando, em uma escolha, se colocam estranhos para cuidar daquilo que é 

da população local, fala que já no início do mandato já se pagava mais de 200 

mil reais a uma empresa que não oferece o serviço de abastecimento de 

qualidade. diz que o dinheiro do povo sendo tirado do povo. faa que as pessoas 

não querem estar perto da situação triste porque sabem da irregularidade, da 

tristeza que essa prefeita vem trazendo ao município. fala que ela esqueceu que 

o governo passado, o governo Cássio, deixou um programa de governo que foi 

lei, virou lei, e foi esquecido por esse governo que aquilo que é bom a gente tem 

que relatar. Foi o Ielmo cidadão, onde a população tinha dificuldade de tirar uma 

identidade, uma carteira de trabalho e outros e outros documentos, diz que já 

cobrou da prefeita que enviasse o líder do governo na casa para que viesse fazer 

sua defesa, já que o errado é a população. fala que a vice -prefeita tem um 

vínculo direto na agricultura. Nomeando um secretário, mas não vê nada 

acontecer, nem vê por parte da senhora vice -prefeita e por parte do próprio 

secretário chegar até se revoltar porque nada está acontecendo no nosso 

município. Então deve estar bem para meia dúzia, diz que jamais compactuou 

com a situação triste que está vivenciando o município, fala que é vergonhoso, 

acredita que nenhum cidadão quer isso para o município dele agradece e 

encerra suas palavras. O Presidente delega a vez de voz ao  Vereador Piu. fala 

sobre a secretaria de Assistência Social, referente aos alimentos vencidos, diz 

que às vezes a mãe de família está precisando. fala que  pela manhã neste dito 

dia  estava  na câmara quando uma senhora chegou em busca e pedindo um 

sacolão nessa casa. e nesse momento chega a notícia de que foram encontradas 



algumas coisas vencidas. pede a secretária, ela que ocupa uma parte tão 

importante do município, que averiguar com fervor, diz que a ação social é a 

porta de entrada dos pobres em qualquer governo, se uma mãe de família sai 

na assistência social para pedir, é porque em casa ela não tinha nada. pede zelo 

a secretária Ana Cristina, que tenha mais zelo, até porque, se está vencido, foi 

comprado, se foi comprado, foi comprado com o dinheiro do município. Então, 

essas coisas não podem passar de forma nenhuma despercebidas. fala que pode 

ser base aliada, mas tem que ser o povo em primeiro lugar. encerrando essa 

pauta entra com parabenização da copinha que teve na região verde e diz que 

quando se tem uma copa dessa, se movimenta o município, que o comerciante 

vende, as pessoas ambulantes vão ali e vendem; ressalta que não vê uma copa 

de iniciativa da Secretaria de Esportes, em seguida deseja um feliz dia das mães 

a todas  mães do município de Ielmo Marinho, em seguida encerra suas palavras. 

Presidente direciona a vez de fala ao Vereador Dida que inicia suas colocações 

parabenizando, todas as mães, com ênfase para mãe do mesmo e a sua avó que 

vai completar 100 anos, fala que a todas as mães deseja a mesma estima, diz 

que a mãe que se dedica, que ensina, o primeiro saber é o da mãe. em seguida 

encerra sua palavras na presente sessão. na sequência presidente encerra às 

comunicações parlamentares, partindo para a terceira parte da ordem do dia. 

Pede ao seu secretário que faça a leitura da matéria a ser votada. Projeto de lei 

de número 03, 2023, de autoria do vereador presidente Edivald Nunes Cabral, 

que apresenta o projeto de lei para a criação de cargos de provimento em 

comissão chefe de gabinete da Câmara Municipal de Ielmo Marinho. Presidente 

coloca em votação o parecer das comissões. vereador Júnior vota sim. vereador 

Breno vota sim. Vereador Bastinho vota sim. vereador Pio vota sim. vereador 

Galego vota sim. Vereador Dida vota sim. vereador João Zacarias vota sim, 

Vereador Joãozinho Garcia vota sim. Por unanimidade, foi aprovado o parecer 

das comissões de Constituição, Justiça e Redação Final e o parecer da comissão 

de Finanças, que também foi aprovado por unanimidade. presidente encerra a 

terceira parte do dia, fala que no presente momento antes de encerrar a sessão, 

gostaria de somar um discurso na casa. Presidente relata que não poderia ser 

omisso, e ouvir relatos como foi ouvido, não tinha chegado ao seu conhecimento 

e acredita que também a prefeita. Mas tem a certeza que a partir do relato dos 

caros colegas, chegará sim ao conhecimento, fala que muitas vezes um pai e 

uma mãe não têm o domínio de todos os seus 10, 15 filhos. Mas relata que 



entristece a todos ouvir os colegas terem visto mercadorias estragadas dentro 

de uma assistência, Acredita que isso é desumano, isso não pode vir a se repetir, 

porque a assistência social de uma gestão, ela está ali para atender a cada 

família que lá vá, independente de cor, independente de religião, independente 

de lado partidário. Está ali sim para dar uma assistência coletiva e social aos que 

ali vão e buscam as suas entidades. Então, pede à senhora secretária que faça 

um relato, pegue os seus subordinados e veja, confira, para que atos desse tipo 

não venham mais a se repetir. Então, deixa seus agradecimento a cada um dos 

colegas vereadores, que juntos estão em busca de uma Ielmo Marinho melhor. 

em seguida parabeniza as mães do município, agradece também a presença da 

ex -vice -prefeita, Dona Leda, e diz que, ao término da sessão, os vereadores vão 

acompanhar ela, até a sala do mesmo onde vão estar disponíveis para ouvir seu 

projetos de benfeitoria, convida todos vereadores; seguindo finaliza e declara 

encerrada a presente sessão, convocando a próxima no dia e horário regimental.  


